Задание № 3
1. Совокупность жизненно необходимых факторов среды (света, воды, тепла, воздуха, почвы), без которых растения и животные не могут существовать, называется:

а)
условием существования;

б)
средой обитания;

в)
окружающей средой;

г)
природной средой;
2. Способность организмов адаптироваться к определенному диапазону изменчивости факторов среды называют:

а)
гомеостазом;

б)
экологической пластичностью;

в)
вариабельностью;

г)
выносливостью.
3. Первичный комплекс факторов физико-географической среды (например, на голых скалах, остывающей лаве после вулканических извержений и др.) носит название:

а)
среда обитания;

б)
местообитание;

в)
экотоп;

г)
биотоп.
4. Кислотные дожди образуются при промышленных выбросах в атмосферу некоторых оксидов, которые соединяясь с атмосферной влагой, образуют соответствующие кислоты. К таким оксидам относятся:

а)
только СO2;

б)
только SO2;

в)
SO2 и NO2;

г)
СО2 и NO2
5. Предполагается, что основной причиной возникновения «озоновых дыр» является попадание в верхние слои атмосферы:

а)
оксида азота и хлорфторуглеродов (фреонов);

б)
NO, SO2 и SO3;

г) 
H2S и S03;

в)
NH3, N02, С02 и NO.
6. Высокое содержание кальция в пищевом рационе предотвращает накопление в организме радиоактивного изотопа:

а)
стронция-90;

б)
цезия-137;

в)
йода-131;

г)
плутония-238.

7. Комплексная система наблюдений, оценки и прогноза изменений состояния окружающей среды под влиянием антропогенных воздействий называется:

а)
автотренингом;

б)
мониторингом;

в)
феноритмикой;

г)
антропоморфизмом.
8. Перераспределение радионуклидов между компонентами экосистемы характеризуют с помощью
а)
периода полураспада (Т1/2);

б)
коэффициента содержания химического элемента в почве (Кк);

в)
коэффициента сходства (Кс);

г)
коэффициентов перехода (КП).
9. В настоящее время наибольший вклад в облучение человека от атмосферных испытаний ядерного оружия в прошлые годы вносят:

а)
14С, 90Sr, 137Cs;

б)
40К;

в) 
238U, 232Th, 235U;

г)
210Pb и 210Po.
10. «Болезнь Минамата» развивается в результате отравления соединениями:

а) ртути;

б) свинца;

в) кадмия.

г) цинк 

11. «Болезнь итаи-итаи» развивается в результате отравления соединениями:

а) кадмия;

б) цинка;

в) свинца;

г) ртути.

12. Основным источником свинца в окружающей среде является:

а) промышленность;

б) сельское хозяйство;

в) автотранспорт.

г) электроэнергетика

13. Вторичное загрязнение воздуха в результате фотохимических реакций, условием образование которого является наличие загрязняющих веществ, температурная инверсия и большое количество солнечной радиации называется:

а) сухой смог;
б) туман с дымом;

в) влажный смог;

г) ледяной смог.
14. Основными веществами, разрушающими озон являются:

а) углекислый газ;

б) фреоны;

в) соединения азота.

г) сернистый ангидрид

15. Для уничтожения сорной растительности используют: 

 а) гербициды;

б) инсектициды;

в) зооциды;
г) фунгициды.

16. Слежение за мировыми процессами и явлениями в биосфере, прогноз возможных изменений осуществляет: 

а) глобальный мониторинг;

б) региональный мониторинг;

в) импактный мониторинг;
г) базовый мониторинг.

17. Использование каких организмов в экологическом мониторинге получило название лихеноиндикации:

а) лишайников;

б) водорослей;

в) планктона;

г) насекомых. 

18. Обширная охраняемая природная территория, на которой сохранились природные комплексы, представляющие собой экологическую, историческую и эстетическую ценность, называется:

а) заказником;

б) заповедником;

в) национальным парком;

г) резерватом.

19. Основным источником загрязнения атмосферы в городах Республики Беларусь является:

а) транспорт;

б) промышленные предприятия;

в) сельское хозяйство;

г) коммунальное хозяйство.

20. С чем связано загрязнение почвы тяжёлыми металлами?

а) с использованием навоза как удобрения;

б) с внесением фосфорных удобрений;

в) с автомашинами, использующими этилированный бензин;

г) с пестицидами.

21. Чему способствует уменьшение озонового слоя?

а) росту уровня заболеваемости раком кожи у людей;

б) урожайности бобовых;

в) возникновению парникового эффекта;

г) повышает иммунитет людей.

22. Какой из перечисленных газов является основным загрязнителем воздуха?

а) бор;

б) оксид серы;

в) озон;

г) диоксид углерода.

23. Что имеет наибольший период разложения(более 1000 лет) в природной среде?

а) консервная банка;

б) стекло;

в) полиэтиленовый пакет;

г) фильтр от сигарет.

24. Чему в большей степени соответствуют кислотные дожди?

а) воде озера, где развиваются аэробные процессы с выделением метана и сероводорода;

б) сухому вину;

в) серной кислоте;

г) яблочному уксусу.

25. Основными компонентами для фотохимических реакций являются:
а) выхлопные газы автотранспорта;

б) выбросы промышленных предприятий;

в) пыль;

г) кислотные осадки.

Вашему вниманию предлагаются 25 тестовых заданий с четырьмя вариантами ответов, из которых необходимо выбрать один правильный.

Каждый правильный ответ оценивается в 4 балла.

Максимальная сумма баллов 100.

Ответы высылайте до 1 марта.

Желаем удачи!

